                              UZUNLUK-AĞIRLIK  VE SIVI  ÖLÇÜLERİ                                                   


*   Ağılık  Ölçüleri                (mg-cg-dg-          -dag-hg-kg)             Yanda, ölçü  birimlerinin küçükten   

 
 büyüğe doğru sıralanışları ve temel
                                                                                                            birimleri verilmiştir.
*  Uzunluk  Ölçüleri
 (mm-cm-dm-         -dam-hm-km)


İster ağırlık,ister uzunluk,ister se sıvı  

ölçüleri olsun; hepsi  de onar onar
*   Sıvı  Ölçüleri                  ( ml- cl- dl-            - dal-hl-kl )
büyür, onar onar küçülürler.

NOT: Bu  ölçülerin  kendi  aralarındaki büyüklük- küçüklük  ilişkisi aynıdır. Her birim bir küçüğünden  10 kat  büyük, bir büyüğünden de 10  kat küçüktür.

NOT: Herhangi bir birimi kendinden  büyük  birime  çevirirken BÖLME, küçük birime  çevirirken de  ÇARPMA işlemi yaparız.

ÇEVİRMELERDE İZLENECEK  YOL:

1-  Verilen birimler karşılaştırılarak   BÖLME ya da ÇARPMA işlemlerinden  hangisinin yapılacağı  kararlaştırılır.

2-  Verilen birimler arasındaki aralık sayısı  bulunur. 

3-  Aralık  sayısı  kadar “10” çarpılarak  çarpım  bulunur.

4-  Verilen birim  uzunluğu bu  carpıma  bölünür ya da çarpılır.

ÖRNEK1-    5000 cg  ağırlığındaki  taş kaç dag  gelir?

ÇÖZÜM:
1-  cg’dan  dag’a  (küçükten büyüğe) çevirme yapılacağı  için  BÖLME işlemi yapacağız.

                                                                  10     x     10   x   10
2-  cg  ile  dag arasında  3aralık var.   cg       dg      g      dag    (10x10x10=1000)

5000
  BÖL             ?
3-  5000:1000= 5  dag

ÖRNEK2-     2  hl  zeytin yağı  kaç  ml’dir?

ÇÖZÜM:

1-    hl’den  ml’ye (büyükten küçüğe ) çevirme yapılacağı için  ÇARPMA işlemi yapacağız. 

                                                                       10            10         10        10            10
2-    hl  ile  ml   arasında 5 aralık var.       mI       cl      dl       l      dal      hl  (10x10x10x10x10=100000) 

                                                                    ?
              ÇARP
2

3-    2 x  100000=  200000 ml

ÖRNEK3-     Sınıfın  boyu  5000 mm ise bu  uzunluk  kaç  m’ye karşılık gelir?

ÇÖZÜM:

1-     mm’den   m’ye (küçükten  büyüğe) çevirme  yapacağımız için  BÖLME işlemi yapacağız.

                                                                            10              10               10
2-     mm  ile  m arasında 3 aralık var.       mm        cm       dm        m   (10x10x10=1000)

                                                                5000          BÖL                ?

3-     5000:1000=5m                                                                                                                                                                                                       

              ÖLÇÜLERDE  ÇÖZÜMLEME
*  Bu  ölçülerde  çözümleme,  doğal  sayılarda olduğu gibidir.  345cm

SORU: 345cm’yi çözümleyelim                                                             5cm = 5cm                   
                                                                                                                 4dm =40cm        300+40+5=345         
                                                                                                                 3m   =300cm
          
	1-   3m kumaşın  18 dm’sinden önlük, 120cm’sinden                                                                                                                                                           kıravat yapılıyor. Geriye  kaç  dm  kumaş  kalır?
A.30        B.20        C.10        D.0
       












 
2-       I.   5dam+4m+2dm

          II.  5dam+42m

          III. 2dm+54m
                                                                                        Yukardaki  ölçülerden hangileri  eşittir?

A.I-II                                  B. I-II-III    

C.I-III                                 D.II-III

3-  3487 cI’nin  içinde kaç tane  daI vardır?

A.3        B.4        C.8        D.7

4-   3g 20cg altının  20dg 50mg’ı satılıyor. Geriye        ne kadar altın  kalır?

A.2g 30mg                          B.1g 15cg

C.80cg 30mg                      C.1dg 30mg

5-  Ali Baba, çiftliğindeki ineklerden  2 hI 45 I  süt

sağdı.  Bu sütün  10 daI 15 dI’sini yoğurt yapmak  için kullandı. Geriye ne kadar  süt kaldı?

A.1h I 43 I                        B.2 hI 05dI

B.2 daI 35dI                     D.1 hI  43 I   05 dI

6- 
[image: image1.wmf]5

3

  kg  balın   2hg 30dag’ satıldı. Geriye  kaç hg   bal  kalır?

A.1hg          B.2hg         C.2hg 8g    D.1hg 16dg

7-  Damacanadaki 20 I su  800 mI ‘lik  bir bardakla  içiliyor. Damacana kaç  bardakta tükenir?

A.30        B.35         C.28         D.25
8- 5g+9dag+50dg=………?cg 

A.1450       B.1900         C.10.000       D.1090
	9-     2dI şurup 5mI’lik  kaşıkla günde  4  kez içilyor.
Şurup  kaç  günde  biter?

A.10       B.15        C.18        D.12

10-   Ali,  3mI’lik kaşıkla  günde 4 defa olmak  üzere kendisine verilen  şurubun   
[image: image2.wmf]5
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’ünü 5 günde içiyor. Şişede kaç  dI  şurup vardır?

A.1          B.8         C.10          D.4
11-    Veli,  
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2

 kg’ı  160 Kr olan çekirdekten 100g alı-

yor.Kaç  Kr ödemesi  gerekir?

A.80         B.100        C.60        D.40

12-Aşağıdakilerden  hangileri  2 kğ’a eşittir?

    I.   70dag+9hg+400g

    II.  50dag+8hg+5000dg

    III. 40dag+5hg+100000cg+100g

A. I-II-III      B.I-III       C.I-II       D.II-III
13- Günde  50g 750dg üzüm yiyen  Ayşe, kaç  günde 

1kg üzüm  yer?

A.7           B.8          C.6          D.5

14-  
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 dakikada   
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m  yol alan  karınca  20 sn’de

kaç  m yol alır?

A.3           B.2          C.4          D.1
15-   kg    hg   dağ    g
Yandaki  çıkarma işlemini                    
         5     00     45   00      en sade biçimde nasıl  götse-                                        
         0     25     00   50      ririz?

         ?      ?       ?      ?
                                                                                                                                                                                     A.4kg 2dag                          B.3kg 5hg 4dag

B. 2kg 9hg                           D.1kg 8dag
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